

Информационное сообщение об очередном пленуме обкома ВКП(б)

21 ноября с. г. состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Родионова М. И. «О задачах областной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 г.» и доклад тов. Третьякова М. Т. «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

Пленум принял соответствующие решения.

Овладевают оружием

В грозные дни борьбы советского народа, Красной Армии с немецко-фашистскими захватчиками рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция района, способные носить оружие, по-серьезному занимаются военной учебой, изучением винтовки, пулемета, гранаты, чтобы в любую минуту встать на защиту социалистической родины.

Большинство бойцов районного центра своевременно, точно в установленный срок являлись на учебный пункт. За период с 1 октября бойцы всеобщую хорошо усвоили материальную часть винтовки, гранаты. Провели несколько тактических занятий и т. д. Образовые показатели успеваемости и дисциплины показывает подразделение тов. Кли-

мовского. Бойцы А. Колчин, И. Бокорин, И. Свердлов, П. Лебедев, П. Ершов и многие другие за все время учебы не имеют ни одного опоздания. Они являются на занятия по военному подтянутые, имеют при себе учебные винтовки, гранаты, саперные лопаты и т. д.

На учебном пункте однако имеются и серьезные недостатки. Слабо поставлена массово-политическая работа. До сих пор на учебном пункте нет политрука. Некоторые товарищи не вполне осознали всю важность всеобщего военного обучения. Н. Лицов, З. Голубев, М. Кудрявцев, например, к учебе относятся халатно, часто пропускают занятия.

М. Ярошенко

Начальник учебного пункта.

Засыпали фонды

В ответ на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина колхозники Артамоновской сельхозартели «Восход» решили молотью хлебов закончить в ближайшие дни. Своё слово сдерживают Жевщины и подруги А. Смирнова, А. Смирнов, И. Быстров, А. Комарова, Г. Малышев и другие работают самоотверженно.

Готовясь к получению высокого урожая будущего года, колхоз деятельно готовится к весеннему севу. Засыпано 278 центнеров сортовых семян ов-

са, 2,6 центнера бобовых, 150 центнеров картофеля. Создан переходящий фонд — 95 центнеров.

Отремонтированы конный и скотный дворы. Скот на зиму обеспечен достаточным количеством кормов.

Колхозники приняли активное участие в патриотическом движении — сборе теплой одежды и белья для бойцов и командиров Красной Армии. Всего для мужественных защитников родины сдали 43,5 м трахста, 15 овец и другие вещи. Б.

От советского информбюро

Вечернее сообщение 21 ноября

В течение 21 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Ростовском (Ростов-на-Дону), Волоколамском и Тульском участках фронта.

За 20 ноября уничтожено 8 немецких самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника общим водоизмещением не 1900 тонн, как об этом было указано в сообщении Информбюро 20 ноября, а 1900 тонн.

За 19 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта, уничтожено 65 немецких танков, более 270 автомашин с пехотой и боеприпасами, свыше двух батальонов пехоты и один эскадрон кавалерии противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного

фронта, 20 ноября в упорном бою с противником уничтожили, по неполным данным, около 60 немецких танков, более 70 автомашин с войсками, несколько пулеметных и минометных батарей и истребили до четырех батальонов вражеской пехоты.

Подразделения командира тов. Козика, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в двухдневных упорных боях нанесли серьезное поражение противнику. Фашисты потеряли до 1500 убитыми. Наши войска захватили много пленных.

Советские граждане, пришедшие из города Орла, захваченного противником, в расположении наших частей, сообщают о зверских преступлениях немецко-фашистских мерзавцев. Точка зрения тов. Васнецов рассказывает: «Гитлеровские бандиты уста-

новили в Орле в центре города виселицу. Первыми они повесили старика, протестовавшего против грабежей. Рядом с ним повесили несколько граждан, отказавшихся участвовать «в сборе» теплых вещей для фашистов. Учитель тов. Варламов говорит: «На многих улицах Орла лежат неубранные трупы невинно замученных и казненных людей. Фашистские негодяи останавливают прохожих, срывают с них теплую одежду, обувь, забирают деньги и ценные вещи. При малейшем протесте немцы тут же расстреливают ограбленных. Дома и магазины разграблены. Население голодает». Жена диспетчера тов. Корчевская сообщила о чудовищных злодеяниях фашистских разбойников в железнодорожном поселке: «На одном из улиц поселка фашисты учинили зверскую расправу над группой детей железнодорожников. Бандиты застрелили девять детей в возрасте 8—11 лет».

Утреннее сообщение 22 ноября

В течение ночи на 22 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

20 ноября бойцы части тов. Дарбиньяна, действующей на одном из участков Юго-Западного фронта, смелой атакой нанесли врагу серьезный удар. Немцы отступили, оставив на поле боя более 400 трупов солдат и офицеров. Часть тов. Дарбиньяна захватила 7 орудий, 13 пулеметов, большое количество винтовок, снарядов и патронов.

Артиллерийская батарея части тов. Раковина, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за день боев истребила более 800 немецких солдат и офицеров, уничтожила 6 долговременных огневых точек и 4 пулеметных гнезда противника.

Часть командира Лопатина, действующая на одном из участков Южного фронта, в ожесточенном бою истребила более 2.000 солдат и офицеров немецкой дивизии «Викинг». Наши войска захватили 11 орудий, 2 минометные батареи, до 100 автомашин с боеприпасами, 2 штабные автомашины и 2 знамени.

Немецкие солдаты и унтер-офицеры, захваченные в плен, на одном из участков Ленинградского фронта рассказывают о больших потерях немецких частей под Ленинградом. Ефрейтор 3 роты 1 батальона 2 парашютного полка Вольфганг Проиль — член фашистской молодежи, успевший побывать в Польше, Норвегии, Голландии и на острове Крит, сообщил, что 2 парашютный полк прибыл на Ленинградский фронт в

середине октября. В связи с огромными потерями немецких частей квалифицированные парашютисты были приданы танковой дивизии генерал-майора Шмидта в качестве обычных пехотных подразделений. 1 батальон парашютного полка в первые же дни понес большие потери. В ротах его осталось по 45 солдат вместо 115. Во многих ротах осталось лишь по одному офицеру. В подразделениях полка наблюдаются многочисленные случаи обморожения. Санитар 1 роты 328 пехотного полка Губерт Шмитц заявил, что рота, в которой он находился, «потеряла до 70 человек. Боевой дух солдат сильно упал; даже молодые солдаты недовольны войной и стремятся на родину». Солдат 4 роты 127 строительного батальона Иозеф Блатцитко показал, что в его роте имеется до 40 человек больных, большинство из них это обмороженные или сильно простуженные солдаты.

Героиня

До войны она была фельдшером на одном из отдаленных лесопунктов. Ее часто видели с медицинской сумкой в самых глухих уголках. А когда началась война, она выбрала себе другой путь. Путь велекий, полный тревог и лишений. Но, выбрав его, она ни когда не раскаивалась. В один из июльских вечеров 19 летняя комсомолка Клава Д. стала партизанкой. В яловых сапогах, легкой куртке, в темной косынке на голове пришла она в партизанский отряд. Многие, увидя стройную девушку с красивым, нежным лицом, говорили, качая головой: — Трудно ей будет.

Но те, кто знал Клаву, а таких было немало в отряде, знали, что эта девушка готова ко всяким испытаниям. И они не ошиблись. С тех пор Клава не уходила от партизан. Она делала с ними все невзгоды, спала на земле под плащ-палаткой, пробиралась по топким болотным тропам, перевязывала раненых, готовила обед. И

никогда не жаловалась на усталость. Партизаны гордились своей отважной подружкой.

Однажды партизанский отряд отправился в поход. Клаве было приказано ждать его возвращения в опустевшем рабочем поселке Л. Партизаны обещали вернуться через день. Срок миновал, а их все не было. Прошел еще день. Стало вечереть. Вдруг раздались выстрелы. Клава выбежала из избы и увидела белофинов. Девушка бросилась бежать вдоль улицы. Свистели пули. Три из них впелись в медицинскую сумку и застряли в ней. Клава не останавливалась. С другого конца поселка ей преградила путь еще одна группа врагов. Быстро свернув в сторону, Клава стала приближаться к озеру. Ее настигли.

Отломав две больших еловых ветви, партизанка, не раздумывая, бросилась в ледяную воду. На поверхности осталось только лицо Клава уткнула его еловыми ветвями. К озеру

подбежали белофины. Они рыскали по берегу, осматривали каждый кустик, но девушка точно сквозь землю провалилась.

Вылезть на берег? Попасть в руки финнов? Нет, не бывать этому! И девушка поплыла в противоположную сторону. Она знала: на пути встретится маленький островок. Там она будет в безопасности. Проплыв около 500 метров, Клава достигла островка. Промокшая до костей, в одном ватнике, стояла на островке Клава. Вслушавшись в тишину ночи и думала о большой земле, которая вскормила и вспоила ее, которой она обязана своей жизнью. Эту землю она поклялась оборонять до последней капли крови.

Четверо суток провела Клава на островке. Без куска хлеба, без спичек, с помощью которых можно было бы развести костер и обсушиться, коротала она казавшиеся бесконечными дни и ночи. Она решила переправиться вплавь на соседний остров. Так и сделала. Но и на новом месте нечего было есть. Слы

быстро убывали. Ноги и руки кочевели от холода. Но Клава решила не сдаваться. Она знала хорошо эти места. Здесь она бывала не раз у лесорубов. — В деревне Е. должны быть свои, — думала она. Снова поплыла Клава, маскируясь ветвями. Вот и заветный берег. Дорога, которая вела к деревне. Клава шла, падая от усталости, снова поднималась и, собрав остаток сил, брела вперед. Питалась брусникой, морошкой она не хотела умирать. Она хотела жить, бороться и мстить врагу. Оставалось несколько километров. Теперь Клава уже ползла.

Через четырнадцать дней, обессиленную, с отмороженными ногами и пораненными руками, подобрали наши бойцы Клаву на улице деревни Е. На пятнадцатый день партизаны узнали радостную весть: Клава среди своих! Слава о мужественной партизанке пролетела по всему фронту.

Политрук А. ДОКТОВ.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
Бзрельский фронт.

Опровержение ТАСС

Японское агентство Домей цусин сообщило, что будто бы 16 ноября группа советских солдат нарушила манчжурскую границу в 40 километрах севернее станции Манчжурия, причем во время перестрелки убит 1 советский солдат и двое захвачено.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и что никакая группа советских солдат не нарушала манчжурской границы.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 22376. Урень, тип. газ.
«К. И». Тираж 3500 экз.